

Знамя коммунизма

Орган Сталинского РК ВКП(б) «Развитие культуры трудящихся»
 № 21 (1740) Среда 17 февраля 1943 г. Цена 15 коп.

Годовые отчеты колхозов

Каждый сельскохозяйственный год в колхозах заканчивается составлением годового отчета и утверждением его на общем собрании колхозников. Отчетная кампания в колхозах ныне проходит в радостные дни, когда Красная Армия, одержав историческую победу в битве за Сталинград, продолжает теснить немецко-фашистские орды на запад, освобождая город за городом, район за районом. В обстановке того патристического подъема, какой переживает сейчас советская деревня, правильное и своевременное подведение итогов работы колхозов за минувший год приобретает особый смысл. Оно помогает колхозникам глубже осознать неразрывную связь их личного труда в колхозе с героическими подвигами защитников родины на фронте, изыскать новые средства для того, чтобы непрерывно увеличивать помощь Красной Армии.

Многие руководители колхозов нашего района к составлению годовых отчетов подошли как к большому хозяйственно-политическому делу и добились хороших результатов. Из 44 колхозов, составивших годовые отчеты, 41 колхоз был уже на проверке в райземотделе. Из 41 просмотренного отчета принято райземотделом 23 отчета, из которых 16 отчетов уже утверждены на райисполкоме.

Со всей серьезностью отнеслись к составлению годовых отчетов и многие счетные работники. Бухгалтер колхоза «Комсомолец» тов. Курочкин М. Н. не только своевременно составил отчет у себя в колхозе, но помог составить годовые отчеты в колхозах «26 бакпеских коммунаров», «Память Кирова», «Победа», «Красноармеец», сейчас помогает составлять отчет в колхозе «Красный партизан». Бухгалтер колхоза «Заря свободы» тов. Ириев П. В. оказал помощь в составлении годовых отчетов колхозам «Порыв», «Красный водник», «Красный пахарь», «КИМ» тов. Архипов Ф. Д. из колхоза «Передовик» помог колхозам имени Ворошилова, «17-лет Октября», сейчас помогает колхозу имени Кагановича; тов. Грязин Н. А. (колхоз имени Буденного) оказал помощь колхозам имени XVIII партсъезда, «Культура», «Авангард» и тов. Саберов («Класс колхоз») помог колхозам «Большевик» и «Чулпан».

Однако в 24 колхозах годовые отчеты находятся в стадии составления, а в остальных колхозах к их составлению еще не приступали. До сих пор не составлены годовые отчеты в колхозах «Заря социализма» (председатель колхоза Курзанов), «Искра» (Автоново), «Трудовик» (Брючков), «Красный труженик» (Шушляев), «Запольный» (Кабанов), «Перелом» (Ямшиков) и др. Интересы фронта, интересы

предстоящего весеннего сева требуют решительного усиления руководства отчетной кампанией в колхозах. Нужно в самый короткий срок закончить составление годовых отчетов.

Подведение итогов годовой работы в колхозе нельзя проводить келейно, за-за-капеллированием. Каждый годовой отчет должен быть подвергнут деловому обсуждению на общем собрании колхозников. Все отчетные собрания должны послужить средством всемерного усиления помощи колхозов фронту, стать орудием борьбы за полное выполнение всех обязательств перед государством, за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины. Правильно организовать отчетное собрание—это значит обеспечить деловую критику недостатков в работе каждой бригады, фермы, каждого звена, это значит выявить и привести в движение все неиспользованные резервы. Отчетное собрание должно подробно рассмотреть список передовиков, добившихся права на получение дополнительной оплаты их труда, ознакомиться с опытом работы лучших людей колхоза. Вместе с тем оно должно выявить тех, кто не выполнил своего элементарного долга перед колхозом и родной—не выработал обязательного минимума трудовых дней. С этими людьми нужно поступить по закону.

На собраниях нужно вскрыть причины неудач колхоза, показать действительных виновников их и мобилизовать колхозников на решительное исправление ошибок.

Решение отчетного собрания—закон для колхоза и колхозников, и его надо выполнять немедленно. Сейчас же после отчетного собрания правление колхоза обязано привести в порядок образованные натуральные фонды и приступить к окончательному распределению доходов. Нужно как можно быстрее привести расчеты с колхозниками по трудовым. Запустить это дело—значит подорвать трудовую дисциплину, помешать подготовке к весеннему севу.

Минувший год—год жестоких битв советского народа с немецко-фашистскими парварами—подверг колхозный строй суровым испытаниям. Эти испытания колхозы выдержали с честью и заслужили высокую оценку своей работы товарищем Сталиным. В текущем 1943 году все колхозы могут и должны работать еще лучше. Для этого нужно повсеместно по-деловому мобилизовать весь богатейший опыт работы колхозов в условиях военного времени. Вернейший путь к этому—правильное и своевременное подведение итогов работы за прошлый год. Отчетной кампанией в колхозах—большевистское руководство!

Неустанно увеличивать государственные запасы хлеба — таков долг колхозного крестьянства перед защитниками родины на фронте

В последний час

I. Войска Южного фронта заняли РОСТОВ на ДОНУ

Войска Южного фронта под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ на ДОНУ. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ на ДОНУ.

В боях за РОСТОВ отличились войска

генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНКОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Отходом с запада заняты город содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

II. Войска Юго-Западного фронта заняли города ВОРОШИЛОВГРАД и КРАСНЫЙ СУЛИН

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф. после ожесточенных боев

овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом КРАСНОДОН, районным центром УСПЕНКА, крупной железнодорожной станцией ЛУТУГИНО, железнодорожной станцией ВЕРХНЕ-ДУВАНЦАЯ.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр РОДИОНОВО - ПЕСВЕТАНСКОЕ, крупные населенные пункты КУТЕЙНИКОВО, БОЛЬШИЕ САЛТЫ.

В Орловской области наши войска овладели районным центром ДРОВКОВО и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано два склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено два испорченных немецких самолета. Бойцы И-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. И-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные

наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы И-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант Коестров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашини.

Не увидимой славой покрыл себя гвардеец подразделения тов. Гренци. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по полгчасти тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе ЧУГУЕВО наши войска вели напряженные наступательные бои. Части И-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсесовцев. На поле боя остались сотни вражеских групп и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета «Дей-

ли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего Стокгольмского корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских эсесовских дивизий. Некоторые дивизии сняты, что в общем счете 40 дивизий. Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее переброшенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были переброшены из Германии и 11 дивизий—из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже были выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-германский фронт после 31 января с.г.: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью,вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

План партийной работы — основа всей деятельности партийной организации

План работы первичной партийной организации — основа основ во всей практической деятельности каждой первичной партийной организации. Без плана нет определенной целеустремленности в работе. Без плана партийная организация работает вслепую по поговорке — «куда кривая вывезет». Отсюда ясно — каждая первичная партийная организация на каждый месяц должна составлять план партийно-массовой работы, утверждать его на партийном собрании. И если во время составлен план, если в плане правильно поставлены задачи перед парторганизацией и перед каждым коммунистом в отдельности, если этот план своевременно доведен до сознания коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, если в плане каждому из этих товарищей даны конкретные поручения, то секретарь парторганизации остается только систематически проверять, как выполняются мероприятия, намеченные планом, повседневно контролировать, как коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты выполняют поручения партийной организации, помогая при этом успешно выполнить партпоручения отстающим и слабым товарищам.

В целом ряде первичных партийных организаций нашего района с планированием партийно-массовой работы дело обстоит далеко не так. Зачастую у нас секретари партийных организаций план работы составляют механически, без привлечения к этому делу рядовых коммунистов, комсомольцев и беспартийный актив к проведению жизни этого плана не привлекаются. И в результате план работы парторганизации, его значение сводится к нулю, к простой формальности.

Так, например, секретарь Красно-Ватрасской партийной организации тов. Лапшин, составляя план работы, наметил повестку дня партсобрания, которая состояла из таких вопросов: «1.0 привлечение рабочей силы — овчинников — для артели «Смычка» и 2.0 централизованных заготовках для завода № 215». Спрашивается, где же вопросы партийной работы? Их нет.

Секретари партийных организаций Бр-Ватрасской — Русаков, Троицкой — Корягин, Д-Польской — Рубцов, составляли планы работы, никогда их не представляли в РК ВКП(б). И за весь 1942 год они не представили в райком ни одного плана. И хуже того, секретари таких партийных организаций, как при совхозе «Возрождение» (секре-

тарь парторганизации тов. Колдов А. П.), Саблуковской колхозной (секретарь тов. Кузнецова) и другие планы работы партийных организаций совершенно не составляют, работают без плана.

Вторая военная зима выдвинула перед колхозами нашего района серьезные задачи в области подготовки к весеннему севу. Поэтому партийные организации в колхозах должны еще шире развернуть партийно-массовую работу, повседневно мобилизуя всех колхозников на образцовую подготовку к весне. Каждая партийная организация должна иметь хорошо продуманный план работы парторганизации, в котором особое место надо уделить вопросам подготовки к севу. В плане работы с предельной ясностью должны быть поставлены вопросы работы первичной партийной организации по индивидуальному отбору в ряды ВКП(б) лучших товарищей из числа комсомольцев и беспартийных активистов, проявивших себя на производственной и общественной работе.

Борьба за успешное выполнение хозяйственно-политических задач в колхозе, повседневная массово-политическая работа среди населения, повседневное повышение идейно-политического уровня коммунистов и комсомольцев — вот вопросы, которые должны всегда лежать в основе работы каждой первичной партийной организации.

Именно на эти вопросы в своей работе и обращает повседневное внимание Р-Маклаковская партийная организация (секретарь парторганизации тов. Сайгина). Вот ее план на январь и февраль месяцы текущего года:

Внутрипартийная работа

1. Провести 3 партийных собрания, на которых обсудить следующие вопросы:

27.1-43 г. Партийно-комсомольское собрание с повесткой дня:

1. Прием в партию.

2. Итоги областного и районного совещаний партийного, советского и колхозного актива и задачи партийной и комсомольской организаций (доклад секретаря первичной парторганизации тов. Сайгина).

10.11-43 г. Открытое партийное собрание с повесткой дня:

1.0 ходе социалистического соревнования (доклады председателей колхозов). По этому вопросу состояли соцсоревнования в колхозах проверяют т. т. Демидова, Пронина, Мокрушина и Развозова. На собрание приглашают-

ся члены правлений, бригадиры, полеводы, зав. фермами, звеньевые, агитаторы.

25.11-43 г. Партийное собрание с повесткой дня:

1.0 работе Р-Маклаковской школы (доклад директора школы тов. Надеждиной).

2. 0 работе комсомольской организации (доклад комсорга, проверяет работу комсомольской организации тов. Степанов).

Провести две беседы с кандидатами в члены ВКП(б) по Уставу ВКП(б) (проводит секретарь парторганизации).

АГИТАЦИЯ И ПРОПАГАНДА

1. Провести четыре занятия по Истории ВКП(б).

II. Провести одну лекцию по Истории ВКП(б) на тему «Об историческом материализме».

III. Провести 3 семинара с агитаторами по вопросам:

1. Обсуждение памятки агитатора.

2. Инструктивный доклад о 25-й годовщине Красной Армии.

3. о международном коммунистическом женском дне.

4. Провести 3 торжественных заседания.

а) о 25-й годовщине РККА;

б) о международном коммунистическом женском дне-8 марта;

в) о дне Парижской коммуны — траурное заседание.

Докладчиками по этим вопросам выделить т. т. Зайцеву, Батракову, Лосеву.

РАБОТА С КОЛХОЗНЫМИ КАДРАМИ

1. Проверить в колхозах прикрепление колхозников к отдельным видам работ (пахари, сеяцы, бороновальщики и т. п. и провести с ними беседы)

2. Обеспечить проведение агроучебы в колхозах.

3. Организовать выпуск стенных газет в колхозах.

Приведенный выше план работы Р-Маклаковской партийной организации наглядно показывает, над какими вопросами работает партийная организация. Этот план вполне применим к каждой партийной организации. Его можно дополнить еще целым рядом вопросов. С Р-Маклаковской партийной организации должны брать пример все партийные организации района.

С. Масляев, инструктор оргинструкторского отдела

РК ВКП(б)

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота СССР.

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — догоны для личного состава Военно-Морского Флота СССР.

2. Утвердить образцы и описания новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.

3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав частей Военно-Морского Флота, для которых установлена об-

щаль армейская форма одежды. 4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 15 февраля 1943 года.

25-ю годовщину Красной Армии встретим новыми производственными победами

Советское Информационное бюро ежедневно нам сообщает радостные вести о победах нашей героической Красной Армии над немецко-фашистскими бандитами.

Успешное наступление Красной Армии воодушевляет нас на новые подвиги, на усиление помощи фронту, Родине.

Колхозы нашего района, включаясь в социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства: XXV-ю годовщину Красной Армии встретить полной готовностью к предстоящей военной весне — посевной кампании, полностью засыпать семенной материал, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, сбрую и т. д.

Десятки передовых колхозов района успешно справились с этими задачами. Колхоз «Кзыл юлдус», Базловского сельсовета, неплохо проводил месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Насегодня в поле вывезено 2766 возов навоза, собрано 67 центнеров золы и 28 центнеров куриного помета, снегозадержание проведено на площади 293 гектара.

В колхозе не хватало 20 тонн овса. Правление колхоза это количество овса обеспечило путем обмена на рожь. Сейчас колхоз приступил к вывозке этого овса. Колхоз также вывез 1,6 тонны. Засыпанные семена пшеницы и овса два раза уже пропущены через триумф. В колхозе неплохо организована массовая агроучеба. Агрокружок здесь посещают: 69 человек: пахари, сельщики, бороновальщики и звеньевые.

Но наряду с этим ремонт сельхозинвентаря и сбрю в колхозе идет неудовлетворительно. Ремонт оральных хомутов еще не начат. Из 60 борон

имеется годных к работе только 30. Из 38 плугов отремонтировано лишь 10.

Наемный кузнец Прытков Григорий Иванович умышленно срывает ремонт сельхозинвентаря, к работе он относится небрежно, не по-военному. 31 января Прытков ушел домой на выходной. А на работу явился лишь спустя две пятнадцатки.

На вопрос: «Почему ты срываешь ремонт инвентаря и нарушаешь договор?» Прытков ответил: «Договор для меня не новость, здесь не желаю работать, пойду в другой колхоз, где поменьше приходится работать, а получать ту же зарплату». Так могут заявлять только рвачи, тунеядцы, наносящие удар в спину Красной Армии.

Ведь Прыткову колхоз «Кзыл юлдус» платит очень много: за месяц этот трутень получает 16 пудов хлеба, 4 меры картофеля, 2 литра молока за день (правда, сейчас молока в колхозе нет, а вместо молока колхоз отпускает мясо), освещение, топливо, квартира — все за счет колхоза. Условия, безусловно, созданы — лучше быть не может. Еще, что требуется?

Требуется только одно: правление колхоза должно потребовать от Прыткова работать по-военному, как сражаются наши воины против немецко-фашистских бандитов на фронте. Отремонтировать весь инвентарь к XXV годовщине Красной Армии, добиться лучших показателей на трудовом фронте.

Правление колхоза «Кзыл юлдус» должно улучшить оперативное руководство ходом подготовки к весеннему севу, устраняя имеющиеся недостатки в работе.

Наша задача — XXV годовщину РККА встретить образцовой подготовкой к предстоящей весне.

Ш. Арибжанов.

Налет английской авиации на Кельн и Милан

ЛОНДОН. По сообщению министерства авиации, в ночь на 15 февраля английские самолеты произвели крупные операции, основными объектами которых явились Кельн и Милан. На Кельн бомбы сбрасывались в течение, примерно, 30 минут. На город было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб.

В Милане возникли большие пожары. Милан является вторым по величине городом Италии. Население его превышает одного миллиона человек. Милан является одним из основных транспортных центров Италии.

Из всех этих операций на свои базы не вернулись 11 английских самолетов.

Вчера днем английские бомбардировщики бомбардировали ряд железнодорожных объектов Северной Франции и Голландии. Повреждено много паровозов. Самолеты, базирующиеся на островах Мальту, предприняли ожесточенную атаку на железнодорожные объекты Италии, Туниса и Сицилии. Уничтожено или повреждено 40 паровозов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» МП — 06520

Еще удар

Идет зима и дуют вьюги злые,
Но мы идем вперед за честь бойцов,
И в бой идут отряды комсомольцев —
Отряды верных родины сынов.
Привет: Очистим, очистим мы скоро
От немца родные края,
Раздадим немецкую свору
Под натиском стали, огня!

Еще удар! Еще удар покрепче!
И враг будет нами побежден,
Какие будут радостные встречи
Средь матерей родных, любимых жен
Привет.
Победы близок час, близко уже
Звучит победы жизненный символ
И в бой, шагает сталинское

племя
Орденосный красный комсомолец
Привет.
И скоро жизнь счастливая
настанет.
Серп и молот в руки мы
возьмем,
Нам солнце снова, снова
засияет,
О нашей жизни песни пропоет
Привет.
Ю. Логинов.